

Prefiera usted a otra marca el nuevo "OVERLAND" 91 "PAJARO AZUL," Y "PAJARO ROJO,"

el mejor automóvil de peso ligero.—El más duradero.—El más económico en entretenimiento.—El más confortable y lujoso que se conoce en su clase.—PESETAS 8 500.

completamente equipado; arranque y alumbrado eléctrico; fijos; radiador y parabrisas niquelados; pisaderos de aluminio en estribos; parachoques forrados de aluminio pulido, tapicería textil leather con preciosas fundas de yute con broches niquelados; alfombras de caucho estampado, etc. etc.

Solicitudes a MORENO HERMANOS, P. y Genís, 14, Valencia

Agricultores

Francisco Sport Bort, de Alginet,

Perito Fumizador, en especial para arbores y demás árboles frutales por el ácido clorhídrico, se encuentra en Castellón con sus equipos y brigadas al servicio a serviros si necesitáis sus servicios.

Para informes, ensayos y presupuestos dirigidos a D. VICENTE VILAR MIRALLES, Escultor Viciano, 31 y 33, 2.º

Se garantizan las operaciones, pues a su experiencia se deben éxitos crecientes en este término y provincia.

+

Todas las MISAS que se celebrarán pasado mañana lunes, día 17, en la Iglesia Arcipresbital de San Mateo en el Alter de Nuestra Señora del Carmen, desde las SIETE de la mañana hasta las ONCE, y todas las que se oirán en las Parroquias de la Purísima Señora, San Miguel, Escuelas Pías, Sagrada Familia, Hermanitas de los Pobres, Carmelitas Descalzas, Siervas de Jesús, Sagrado Corazón y en Encarnación, Cañilla del Pinar (Convertido de las Oblatas), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Gertrudis Domínech Bueso

Que falleció el día 17 de Septiembre de 1922 en las Villas de Benicasim

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Rosario y demás familia quedarán altamente reconocidos a cuantos se dignen asistir a estos sufragios.

Castellón 15 Septiembre de 1923.

Preguntado si en un momento de gravedad extraordinaria presidiría un gobierno, replicó: —Por mi patria, por su salvación, soy capaz de todos los sacrificios del mundo.

¿Dónde está Alba?

Santander. —El gobernador civil recibió ayer tarde un telegrama de la madre de don Santiago Alba, que se halla en un pueblito cercano llamado Noja, preguntando por su hijo, para ir a su paradero.

El jueves estaba en San Sebastián y se dijo que había salido para Noja, pero aún no ha llegado.

El gobernador contestó que nada sabe del asunto.

El nuevo Gobierno.

Se da como seguro el siguiente Gobierno:

Presidencia, Primo de Rivera, marqués de Estella.

Estado, Maeztu.

Hacienda, Lemus.

Justicia, Abilión.

Marina, Rivera.

Guerra, Bermúdez de Castro.

Gobernación, Martínez Azido.

Trabajo, general Marvá.

Fomento, Urgoiti.

Instrucción Pública, Carracedo.

El proceso contra Alba.

Se ha dicho esta tarde que está ya designado el juez encargado de instruir proceso contra el ex ministro señor Alba.

El Alcalde de Madrid.

Se asegura que será nombrado Alcalde de Madrid el Sr. Ruano.

Una entrevista con Berenguer.

Comunicación de Santander que un periódico local publica una entrevista con el general Dámaso Berenguer. Los párrafos más importantes son los siguientes: «Al decirle el periodista que el capitán general de Cataluña había declarado el estado de guerra contestó: «Entra de lleno en sus atribuciones. La ley determina los casos concretos en los que el capitán general de una región puede declarar el estado de guerra por sí y ante sí, sin pedir permiso al Gobierno de la nación. Diganlo ustedes así, porque es exacto, como pueden ver, leyen lo las leyes, y para que la opinión no se extravíe.

Este Gobierno ha desautorizado al marqués de Estella, dijo un periodista.

No importa. El Gobierno podrá después juzgar al capitán general que haya adoptado una resolución que entra de lleno en sus atribuciones y que es perfectamente legal.»

Lo que dice el capitán general de Madrid

El capitán general de Madrid, señor Muñoz Cobos, ha facilitado a la prensa la siguiente nota: «Su Majestad el Rey, bondadosamente se ha dignado recibir al capitán general de esta región, acompañado de los generales Calvo Asensio, Berenguer, Diban y Saro, y ejerciendo mandado interino, de acuerdo con el movimiento fulcrado en Barcelona y Zaragoza, atendiendo a sus fines, ha aceptado los hechos y encargado conservar el orden público, interin se hace cargo del gobierno, el capitán general de Cataluña, viendo de adoptar cuantas medidas se estimen necesarias por este directorio constituido por los generales citados, que seguirá trabajando interinamente



No olvide la educación artística de sus hijos. La fotografía es un arte que ilustra y fascina, teniendo la ventaja de que puede desarrollarse sin molestias ni agotamiento, empleando el sistema KODAK. Las pequeñas fotografías familiares de hoy serán tesoros mañana.

Hay Brownies

para los niños, desde Ptas. 21,50

Kodaks Autográficos

para los mayores, desde Ptas. 50.

Para detalles y demostraciones

La SONYER, C/COBA 42

LO DEL DIA

El Rey acepta la dimisión al marqués de Alhucemas—El general Primo de Rivera encargado de formar Gobierno.

Llega el Rey.—Dimisión del Gabinete.

Ayer mañana a las nueve ha llegado a Madrid, en el tren expreso de San Sebastián, Su Majestad el Rey.

Desde mucho antes de la hora fijada para la llegada del tren, se advierten en los alrededores de la estación numerosos grupos que permanecían en actitud expectante.

En los andenes se advirtió la presencia de dos grupos numerosos.

Uno estaba formado por el Gobierno en masa, altos funcionarios, autoridades y personalidades.

En el otro grupo se hallaban los generales y jefes con mando de la guarnición, oficiales francos de servicio y comisiones de los cuerpos.

Al llegar el tren, don Alfonso ha descendido, dirigiéndose hacia el Gobierno, a quien ha saludado.

Después ha cambiado sus saludos con los militares, quienes han solicitado del Monarca se señalará hora para recibirles en audiencia.

El Rey se ha dirigido a Palacio acompañado del marqués de Alhucemas, para informarse de la situación actual.

Una vez en la regia cámara, el jefe del gobierno ha explicado con toda suerte de detalles a Su Majestad cuanto ha ocurrido desde que surgió el conflicto planteado por la guarnición de Barcelona.

Seguidamente le ha hablado de las condiciones de que habla de

revestirse el actual Gabinete para seguir gobernando.

Concluyó preciso para ello la destitución de los capitanes generales de todas las regiones en que se ha declarado el estado de sitio, y la apertura de las Cámaras el próximo martes.

El Rey, después de haber oído atentamente al marqués de Alhucemas, le ha contestado que estudiaría con toda detención las indicaciones del jefe del Gobierno, y que le daría su respuesta dentro de algunas horas.

Reunión del Directorio militar.

A las siete y media de la tarde se ha reunido el directorio militar en Capitanía general cambiando impresiones.

El señor Muñoz Cobos, que habló con los periodistas, les dijo que estaban satisfechos de la actitud popular con motivo de la proclamación de la ley marcial, y que se había invitado a los generales Aizpuru y Aznar a que se gulesen en Guerra y Marítima.

De los restantes departamentos se ha encargado el jefe de la sección más antigua.

Añadió que recibía felicitaciones y que carecía de noticias de Bilbao.

El señor Muñoz estuvo en Gobernación informándose de las noticias de provincias que acusan tranquilidad.

Los elementos simpatizantes con el nuevo régimen aseguran que el Directorio se propone que todos los ministerios civiles sean desempeñados por hombres civiles, y los altos cargos.

Entre los diversos rumores circulan, la mayoría sin otro fundamento sin duda que la fantasía de sus propaladores, figuran los referentes a probables nombramientos.

Se decía que el general Martínez Anido será designado para la capitanía general del Norte; el general Cavalcanti para la de Madrid; el general Primo de Rivera, seguirá en la de Cataluña; y el general Aguirre continuará al frente del Tribunal Supremo, afirmándose que éste entenderá en el proceso sobre responsabilidades civiles que se incorporará según el dictamen de la comisión parlamentaria.

También se aseguró que el general Weyler se encargará de la dirección de la campaña de Marruecos.

Por último se añadió que no se molestará en lo más mínimo a las sociedades políticas ni intervendrá la autoridad militar en el funcionamiento de las corporaciones municipales y provinciales.

Opinión de Lerroux.

Málaga.—El publicista don José Alias ha conversado con el jefe del partido radical, señor Lerroux, que se halla aquí de paso para Canarias.

Entre otros asuntos de actualidad, requirió su opinión acerca del movimiento militar.

El señor Lerroux contestó que no le sorprendía «pues el grano había de reventar por algún lado».

Añadió que ve con simpatía la actitud del marqués de Estella.

«Siempre veo con agrado toda manifestación de orden, sea cual fuere.»

Preguntado si conocía lo que se le paraba, contestó: «No se ha confiado conmigo para nada. Ahora sólo me voy a Canarias. Haré escala en Cádiz. Si alguien me necesita allí estoy esperando orden, aviso o súplica.

Respecto del problema de Marruecos ha dicho: «Estoy donde estaba. Ya se convencerá de que mi juicio no supone defensa de la guerra. No soy guerrero; pero no permito que me den una bofetada sin devolverla en seguida, y está es nuestra posición en Marruecos.»

«¿Cree usted que debe irse a Alhucemas?»

«No soy militar, ni se si procedo o no la ocupación de aquel territorio, ni si ha de hacerse por las armas o por medio de la acción política. Si creo que si no se está en Alhucemas no se está en Marruecos.»

hasta que el nuevo jefe del gobierno organice el gabinete, por lo que ninguno de los componentes del mencionado directorio desempeñará cargo alguno.»

A la vez Francia

Ha sido confirmada la noticia de que el señor Alba, consiguió pasar la frontera, internándose en territorio francés.

Se halla hospedado en uno de los principales hoteles de Biarritz.

DE BARCELONA

Primo de Rivera persistirá en su actitud.

El Capitán general reunió de nuevo a los periodistas, manifestándoles que se había recibido la noticia de la llegada de don Alfonso a Madrid.

Contestando a preguntas de aquéllos, dijo el marqués de Estella que intentado con la guarnición, está resuelto a persistir en su actitud pase lo que pase.

Tenemos absoluta confianza en la bondad y justicia de nuestras aspiraciones, contamos con la adhesión de las otras guarniciones y creemos merecer la confianza de la opinión pública.

Como un periodista le diera la noticia de que el Gobierno se proponía publicar un manifiesto, contestó que era natural que tratase de defender su actuación, pero que ello no modificaría la actitud que había adoptado.

Dijo que se ejercerá la censura con benevolencia, pero que no se permitirá las campañas derrotistas pues todos tenemos el deber de inspirarnos en un sano principio en bien de la patria.

Añadió que en las cuatro provincias catalanas los gobernadores militares se habían encargado de los respectivos gobiernos civiles.

En la estación de Francia.—El marqués de Estella es ovacionado.

El capitán general estuvo en la estación de Francia a la salida del expreso de Madrid, con objeto de despedir a la señora condesa de Bías, esposa del ministro de Fomento, que se iba para la corte.

Poco después de marchar el expreso, los que se encontraban en el andén y los pasajeros de varios trenes se dieron cuenta de la presencia del marqués de Estella, e inmediatamente estalló una ovación, vitoreando al capitán general, al Ejército y a España.

El marqués de Estella, visiblemente emocionado, saludó afectuosamente, retirándose acto seguido de la estación.

Declaración de Primo de Rivera

De la prensa de Barcelona llegada esta mañana a Castellón reproducimos las siguientes declaraciones del general Primo de Rivera:

«Aun con el temor de pecar de profetas hemos dado a nuestro manifiesto extensión que nos exime de ampliaciones; pero no está de más que sepan ustedes que nuestros primeros propósitos son disolver las Cámaras sometiendo a un régimen de economía interna que ahorre un par de millones; dejar cesantes al sin número de empleados supuestos, que figuran sólo en las nóminas y jamás pisaron las oficinas, y otras medidas de orientación y ejemplaridad semejantes.»

La S. A. Industria Lechera (Sucesor de CASTELLÓN)

El gusto de participar a su distinguida y numerosa clientela el gusto a la venta el nuevo y exquisito producto lácteo

Leche IBERIA con café

Los importantes y acreditados establecimientos de los señores Francisco Arceus, Joaquín Villalba, primitivo Monfort, David Pallarés, Pascual Agreñunt y otros, correspondiendo al favor de su cliente a nos ha dispensado al acceder con gusto a la insuperable

Leche condensada IBERIA

Bonito viaje - A BARCELONA Por SEIS pesetas en el magnífico vapor CULLERA.

SE FIAN TODOS LOS JUEVES A LAS DOCE EN PUNTO para conveniencia de las comodidades del vapor, visitable todos los lunes.—Daré detalles

Agente Navarro Pastor, PI Y MARGALL, 8

Y Pijelería

140 metros

140

625

295

090

125

110

250

de Tortosa

de las civiles de

de la mil

a las 17.8.

de las autoridades

to a disposición de

de militar.

de cargo de la com

de prensa en este

de complemento de

de ha ido colectiva

de la autoridad

de los

de Mayor, 78, Cast

de Ministerio, Carre

de Preparato lo

de Facultad

de Antonio Chiment Ro

de Ciencias Químicas

de grado con título

de universitario

de matrícula para el

de curso de 10 a 12

de Rescos de Vicente

de días encontrará

de este kiosco instal

de punto del paseo Ob

de variados helados.

de venden

de de reforma, puer

de máscaras y una

de esta Administración

de Villarreal

de que susentarse

de ende una casa de nu

de ción con altos, y bil

de ed. También se vend

de ediano con caballo.

de li-formes en el mi

de calle de San Pedro

de las tardes.

de AS

de DES NOVEDADES

de ROYAL

de los días de esta

de once a una, gran

de por la planola-org

de zz-band.

de esmerado.

de ONIDAS

de SASTRE

de Rev. 70.—CAST

de o en traspas

de en ocasión

de larse del negocio

de el kiosco de refre

de junto al pozo del

de en Castellón

de atar, con el dueño

de establecimiento.

de necesitan

de medios oficiales,

de días oficiales en

de la sastrería de do

de Mayor, 7.—Cast

Félix Roig Morelló

Primeras materias para Abonos.—Importación directa.—Sulfato de Amóniaco.—Nitrato de Sosa.—Sales Potásicas.—Superfosfatos de Cal

Abonos compuestos especiales para cada cultivo y tierra

PARA LAS SIEMBRAS DE OTOÑO: Recomendamos a los señores AGRICULTORES mis Abonos Compuestos para Cereales y demás cosechas de tierras de secano.—Mis marcas **Trigo, El Cosechero y El Agricultor**, a base de toda riqueza Nitrogenada, Fosfórica y Potásica, que han dado resultados excelentes en el cultivo, como se comprobó en años anteriores.—Sírvese tomar nota de que todos mis Abonos son compuestos con SUPERFOSFOS DE CAL 16,18, no empleando en ninguno de ellos graduaciones más bajas.—Igualmente garantizo la graduación de los demás componentes.—PIDAN USTEDES PRECIOS A ESTA CASA ANTES DE COMPARAR
DEVENTA Almacén de Félix Roig, Calle de Pi y Margall número 194 (Frente al cuartel de San Francisco).—Oficinas, Mayor, 40 —CASTELLÓN

¿Lo duda V.?

¡Pues sí señor!
Gran repertorio en discos para gramófonos de tres marcas
Los discos de 10 PESETAS a 6.50
Cambio de discos viejos y usados aunque estén rotos

Salvador Selma
Ruiz Zorrilla, 22
ANTIGUA CASA DE DON ANDRES GIMENO

CHINCHES

¿Quien tiene chinches en casa es porque quiere. Un fresco paquete de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.
Prospectos y venta: José Garzarán, Pueblo 11, y José Royo, G. Chermá 71, Droguerías.

OBSEQUIO
Una magnífica ampliación fotográfica, tamaño 50 x 60 centímetros, podrá obtener, mediante este anuncio, por el precio de **NINGUNA**.
Mandar este cupón y pedir detalles a L. ZABALA, Fontedra, 17, Barcelona.—Se necesitan agentes bien retribuidos en toda España.
REGALO

BÁLSAMO ZORAYA
CICATRIZANTE, ANTISÉPTICO, CALMANTE
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la Piel.
El Bálsamo del Hogar.—Único en el mundo
De venta en Farmacias y Droguerías
Depositorio en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Inglés y Francés

DIRIGIDA POR
M. Pérez y Rodríguez B. A., de la Alianza Francesa de París
Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de discos de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio, Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de programas, conocimientos de embarque, letras, etc.
Escultor Viciano, 20-2.—CASTELLÓN

VENDO

tres automóviles en buen uso.—6 10—10 12 y 15 20 H. P.
Opredo, Sedan y Lemosín desmontable
Informe en esta Redacción

ESCOLAR
Curso de perfeccionamiento para maestros
La sesión de ayer mañana
A las 9.30 comenzó la sesión presidiéndola la señora Serrano, ocupando la tribuna doña Consuelo Alonso, la directora de la escuela doña Carolina Ortega y doña Magdalena Carbonell.
Empezó diciendo la oradora que iba a hablar de la formación del carácter de las escuelas primarias punto trascendental en los modernos pedagogos pues por el carácter, dice, podemos formar

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

hombres conscientes y hacer patria.
Analiza luego los distintos caracteres que nos muestra la Historia, añadiendo que éstos deben ser el espejo para el maestro.
Todos los momentos de la vida escolar, agrega, son apropiados para formar el carácter del niño.
El maestro debe ser observador para conseguir un buen carácter, un carácter energético en sus alumnos, pues todas las circunstancias que les rodean favorecen o desfavorecen su formación.
No olvidemos la educación de la voluntad, dice, que conseguiremos por la libertad, por el trabajo. Dejé a los niños en libertad y por lo mismo observables mejor.
El procedimiento de la enseñanza de la lectura por la escritura es un excelente medio para la consecución de nuestra obra.
Disertó luego doña Consuelo Alonso sobre el amor propio, el interés y la libertad en el juego, puntos que no deben dejarse perder de vista para conseguir buenos caracteres.
Terminó diciendo que hacía votos para que los maestros y la Inspección, mancomunadamente, pudiesen formar de los niños hombres perfectos, hombres de carácter para la salvación de España.
Usó salva de aplausos apogó las últimas frases de la conferencia.
Don Juan B. Llorca.
Seguimiento el culto profesor de ciencias de la Normal de Albaladejo dió una conferencia sobre la enseñanza de la química e Historia Natural en las escuelas primarias.
Con la maestría que le caracteriza explicó su plan, haciéndolo girar alrededor de la enseñanza intuitiva.
Las lecciones de cosas, dice, son excelente medio de enseñanza para el conocimiento de la ciencia. El buen sentido del maestro hallará en las cosas de la Naturaleza infinitos temas de que hablar.
La enseñanza de la Química — agrega — no debe reducirse al estudio de una lección sacada de un libro. Es preciso que el maestro tome puntos que despertan el interés y vaya experimentando frente a sus alumnos, procediendo siempre con énfasis.
En cuanto a la enseñanza de la Historia Natural, podemos decir que puede seguir el mismo camino que el de la enseñanza y la Química.
Se manifiesta luego el conferenciante en contra de los libros para el niño, pues lo que hace falta son guías de trabajo.
Conveniente es, agrega, que al abrir el curso, el maestro se forme un plan y vaya dando lecciones de la Ciencia Natural paralelamente a la estación del año en que se encuentra.
Con voluntad, con estos cuidados, termina diciendo, conseguiremos encauzar estas enseñanzas en las escuelas y darle el carácter práctico que deben tener.
El señor Llorca fué aplaudidísimo al final de su conferencia.
El almanaque escolar.
Con arreglo a las disposiciones vigentes la Inspección aprovechó ayer al momento para exponer a los maestros de la provincia allí presentes, los deseos que le animan para formar un almanaque escolar, con arreglo al último Estatuto y que sea fiel reflejo de las necesidades de cada escuela.
Para conseguir este fin la Inspección de primera enseñanza encargó a los maestros la palabra para que expusieran su criterio acerca de este particular.
Tras breve debate se concedió un expreso y amplio voto de confianza a la Inspección para que

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

otra por el alcalde-presidente, concejales del Ayuntamiento, presidente de la Junta Periférica y otros contribuyentes del de Rosell, en solicitud de revisión de los trabajos catastrales.
—Don JOSE GUALLAR, médico, ha trasladado su CLINICA de MEDICINA Y RAYOS X a la calle G. Chermá, 65, 1.º.
Academia Minerva Mayor, 78, Castellón
Bachiller, Magisterio, Carreras especiales, Preparatorio de Facultad
Director D. Antonio Climent Roig
Doctor en Ciencias Químicas
Profesorado con título Universitario
Horas de matrícula para el próximo curso de 10 a 12
—El Doctor María participa a su clientela, que se ha hecho cargo nuevamente de su clínica de enfermedades de los ojos, Gasset, 6.
—Probablemente el concierto que darán en Castellón los notabilísimos artistas burrianenses Abelardo y Encarnación Mus en el Salón Royal será el 26 del actual.
También se nos asegura que para antes de dicha fecha darán otro concierto en la villa de don Enrique Gimeno.
La expectación por oír a los virtuosos del violín y piano es grande, pues los pocos conciertos que han dado, fueron otros tantos éxitos que los noveles artistas alcanzaron.
—Si tenéis paludismo, tercianas, cuartanas, fiebres intermitentes en general tomad la «Antimalarina Serrano» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.
Para el paludismo de los niños pedid Antimalarina en paquetes para niños, de sabor agradableísimo.
De venta en las principales farmacias y en la del autor, Mayor, 5, Castellón de la Plana.

Castellón al día
Continua el tiempo inseguro, y aunque durante el día se deja sentir bastante el calor, por la noche refresca sensiblemente la temperatura.
—Automovilistas: Bujías Maserañí.
—Don JOSE GUALLAR, médico ha trasladado su CLINICA de MEDICINA Y RAYOS X a la calle G. Chermá, 65, 1.º.
—Se ha señalado el día 29 del actual mes de Septiembre, a las once de la mañana para la adjudicación en pública subasta de las obras del trozo cuarto de la sección segunda de la carretera de Tales al confin de la provincia cuyo presupuesto de contrata es de 289036.71 pesetas.
—La casa PRINCE QUALITY.—Colón 17 y 19 ha recibido los últimos modelos en calzado de todas clases.
—Por real orden del ministerio de Hacienda se accede a las instancias presentadas por varios vecinos y propietarios de los términos municipales de Benlloch, Torre Endomelech, Culla, Cuevas, Benfigos, Adzanete, y Tiliç,

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes.
Terminó la lección de la señora Serrano con una explicación detallada y magistralmente hecha de los puntos que abarcaba el tema siendo al final calurosamente aplaudida.

esta determine y pueda formar el almanaque escolar con arreglo a las circunstancias de cada pueblo.
ECOS
Municipales
La semana próxima desempeñará el cargo de Concejal Almotacén, don José Pascual Ceizador.
—Para el próximo lunes está convocada la comisión de Política Urbana.
Escolares.
Desde el próximo lunes quedará abierta en la escuela de Artes y oficios la matrícula para el próximo curso.
Horas de matrícula de seis a ocho horas de la tarde.
Deportivos.
Mañana domingo a las 4.30 de la tarde se celebrará un interesante encuentro en el campo de deportes de la carretera de Valencia entre el joven y ya notable equipo del puerto de Valencia «Lleva I. F. C.» que en la temporada futbolística anterior, ganó a 32 equipos de la región valenciana, adjudicándose la copa regalada por la Casa Martínez Vidal, y nuestro invencible «Reserva» del Club deportivo Castellón.
Aguardamos una buena tarde a la efición del noble sport del fútbol, dada la valía de nuestro visitante y la actuación nunca vencida de nuestro simpático «Reserva», del C. D. Castellón.
Sanitarios.
La titular de Medicina y Cirugía de Begis, se hallará vacante desde el día 30 de Septiembre actual, por dimisión voluntaria del que la desempeña. Su dotación consiste en 999 pesetas anuales, satisfechas del presupuesto municipal por trimestres vencidos.
Judiciales.
El preso en las cárceles de San Mateo Francisco Alver Más ha sido puesto a disposición del Juez de lo Criminal de la Instrucción de Barcelona.
—El cargo de Secretario del Juzgado municipal de Villahermos, se halla vacante por renuncia del que fué nombrado, y de conformidad a lo que establece el artículo quinto del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia concurso para que dentro del plazo de 30 días, presenten sus solicitudes los aspirantes ante el señor Juez de primera instancia de Lucena del Cid.

señanza don J. García Verdú, quien comienza diciendo que se unen los maestros, que hagan todos aquellos experimentos educativos que se vayan innovando a fin de hacer de las escuelas españolas una nueva Meca a fin de atraer también a nuestra patria la atención de los pedagogos extranjeros.
Dedica luego párrafos brillantes a la multimillonaria norteamericana Mis Crow, que tanto bien ha hecho a la Humanidad implantando en París las modernas teorías de la doctora Montessori.
Estudia con detenimiento la Pedagogía Montessori y en especial su aspecto de la educación de los sentidos y de la voluntad.
Analiza luego las teorías pedagógicas de Decroly y de D. Wey, la primera como paralela a la de Montessori, aunque parezca diametralmente opuesta, y la segunda por su concepto utilitario.
Finalmente estudia a la insigne pedagoga Helena Parkhurst como orgánica de la teoría pedagógica convida con el nombre de Dalton Plan, y que comprende los puntos principales de: documentación y discusión, partes del trabajo, ejercicios de materias generales, fecha de entrega de trabajos, recitados, épocas de la aviación del interés y libros.
El señor Verdú, al final de su conferencia fué muy aplaudido.
Don Juan B. Llorca.
Tras breve descanso, ocupa la tribuna don Juan B. Llorca, desarrollando ante los niños el tema «Anhidro carbónico».
Comienza explicando este elemento y para la obtención de él hace ejecutar a los niños varios experimentos.
Partiendo del carbonato de cal pasa al hidrato cálcico volviendo al punto de partida por la reacción de este último elemento con el anhídrido carbónico.
Fué una verdadera lección práctica de química poniéndose de relieve una vez más el profesionalismo del señor Llorca que vió premiada su lección con una clamorosa salva de aplausos.
Doña Leonor Serrano
En el pasillo de la escuela práctica dió después su lección práctica la insigne inspectora de Barcelona y notable educadora doña Leonor Serrano.
Con su peculiar maestría desarrolló su lección que abarca los puntos siguientes:
Educación moral y religiosa.
Del individuo a la colectividad.
De la felicidad a la virtud. De la Naturaleza al arte. Del arte a la Religión.
Evolución y Eternidad.
Como en sus anteriores lecciones prácticas basadas en las teorías Montessorianas, la conferenciante hizo ejercitar a los alumnos en distintos conceptos, especialmente en el cultivo de los sentidos.
A continuación leyó unas observaciones hechas por la cuna maestra de Benicarló doña Elisa Cervera y de otras maestras, observaciones que comenta para mayor ilustración de los presentes

Almacén de Tejidos y Paquetería Juan Martín Busutil GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Detallamos algunos de los muchos que integran nuestro surtido para dar una idea de los precios excepcionales durante dos días de SALDO en Tejidos, Perfumería, Bisutería y Paquetería.

Sección de tejidos

| | |
|---|----------------|
| 1 sábana hilo para cama de matrimonio. | 10 80 res. tas |
| 1 sábana fl. algodón. | 10 75 |
| 1 velo Chantilly. | 1 75 |
| 1 mantilla Chantilly, 200 centímetros todo seda desde | 5 00 |
| 1 corte pantalón lana medio ancho. | 2 50 |
| 1 corte pantalón estambre con arcé ni. | 6 05 |
| 1 corte traje para caballero muy bonito. | 18 50 |
| 1 corte colchón para cama matrimonio. | 16 40 |

Sección de tejidos

Visillos Bris-Bris casi FEGALADOS.

Grano de Oro 400 y 500 Viuda Tolrá.

Sección de tejidos

| | |
|---|------------|
| Flor de algodón a | 1 40 metro |
| Rosete muy suave | 1 40 |
| Lanas varios dibujos (para batas) 160 centímetros a | 6 75 |
| Retinas última novedad 90 centímetros a | 2 95 |
| Vichys finos (guindas) los de 1 75 a | 0 90 |
| Terciopelos lisos y labrados desde | 1 25 |
| Toallas blancas a | 1 10 |
| Media docena pañuelos jaretón | 2 50 |

CONTINUA LA VENTA DE RETALES

Visiten nuestra casa para convencerse de la buena calidad de nuestros géneros y ventajas de sus precios

NI ha habido que imitar el Facioni a la gran figura de Mussolini, aunque sus actuaciones han sido ensañanzas de provecho para todos. Pero en España tenemos el Simatén y hemos tenido a Prim, admirable figura militar y política.

Al disolver las Cortes recogeremos de ellas todo lo actuado respecto a responsabilidades y sin más indagaciones, que todo debe estar ya investigado, a estas horas, lo sometemos a sentencia rápida de magistrados prestigiosos, que no hayan intervenido en la lucha política y de pasiones que hace temer ya hasta de la rectitud e imparcialidad de los jueces. Esperamos que en breve quedará satisfecha el ansia de justicia, no de persecución, de la opinión pública.

De Africa no diré a usted una palabra ni permitiremos que de ello se escriba ni casi se hable. Problema al que le han de buscar resolución las armas y la diplomacia juntas, nada gana con ser entregado al público. Pero estén seguros que cádivas y halagos para el enemigo no consentiremos, porque tal sistema, que viene practicándose, es el más caro, el más retardatorio, el más ineficaz y el más indigno; aunque acaso haya sido el más provechoso para los que lo han implantado o al menos desarrollado en gran escala, porque a esto antes se dedicaban un par de millones al año y aun menos; pero en los dos últimos, los gastos sin justificar pasan de 21 millones y ya ven ustedes lo que se ha progresado en el camino de la paz.

Propósitos de fusilar no tenemos, pero si los tribunales sentencian a esta pena se ejecutará, no lo duden, y si alguien se rebela contra nuestro régimen lo pagará pronto y caro; es natural consecuencia de nuestro amor a él que nos hará defenderle por todos los medios.

Haremos una nueva división administrativa, gubernativa, judicial, y aun posiblemente militar, de España, trabajo que encomendaremos a hombres doctos en geografía, historia y administración y arte militar, tendiendo a crear la región robusta y con medios propios ahorrando cifras y personal y delegando el Estado importantes servicios que descargará la administración central; pero sin que los lazos patrios se relegen ni siquiera se discutan. Bandera una para toda España: la española y en cuanto a los idiomas regionales no les perseguiremos porque tienen tradición, amor y belleza; pero iremos aminorando el oncostamiento y uso de la lengua castellana en bien de los nacidos en todas las regiones, que sin este instrumento verían muy reducidos sus horizontes de actividad y a esto nadie se podrá oponer ni resistir más que a título de malquerencia a España, que no se puede consentir, más que con la debilidad y falta de dignidad con que se ha venido ejerciendo el poder público, que transigía con todo lo que representaba idealismo a cambio de no soltar la prensa de lo que le interesaba groseramente.

Cataluña no tendrá que sentir nada de nuestro adelantamiento al poder. Ahora, el morboso sentimiento catalán de hostilidad a España que tan abandonado y criminalmente han venido dejando desarrollar en la escuela y en el pulpito y en la cátedra los abominables políticos del antiguo régimen, ese sentimiento procura-

remos desterrarlo por el mismo medio que se ha creado, es decir, por la predicación, y cuando sus manifestaciones sean mal intencionadas o rebelles entonces las shogaremos también por la fuerza. Aun estamos todos, catalanes y castellanos, a tiempo de salvar el concepto y el amor de españolismo, premisa de convivencia eficaz y cordial y por mi parte he tomado tal amor a Cataluña, que lo que más anhelo es servirle y tener reciprocidad de sentimientos y espero que lo lograré totalmente.

Ni una palabra más por hoy, que mañana les podré decir muchos cosas que la prensa, ese noble y desinteresado instrumento de opinión, en España más sentimental y emotiva que en ninguna parte, ayude la labor de unos hombres que lo tenían todo y lo comprometieron todo por servir a su país. Buenas noches, vengan esas manos y a soñar en la grandeza de España.

Ojeada Universal

Para combatir el hipo, desde sus primeras manifestaciones, acostados cómodamente del lado posterior, deshaced vuestros vestidos, facilitando el movimiento de la respiración. Figúrate que vais a dormirnos apaciblemente dos o tres horas y la curación será rápida y completa.

La mejor sopa para los niños que salen de la lactancia se hace con migas de pan tostado y agua o leche añadiendo un poco de azúcar. Las sémolas, las tapiocas, el gluten son buenos alimentos y deben recomendarse para determinados casos, pero la sopa antedicha es tan útil como las otras y resulta mucho más económica.

Para quitar atezamiento producido por el sol y el aire es muy bueno frotarse el rostro con lana fina al tiempo de acostarse.

Los baños de mar no pueden ser nada saludables para aquellas personas que padecan tuberculosis de segundo o tercer grado ni a los enfermos del corazón.

El nombre «campana» se deriva de Campana, antigua provincia de la Isla Meridional, en donde por primera vez se introdujeron las campanas, siendo obispo de Nola Paolino, en los principios del siglo V.

DE COLABORACION

La palabra y la fotografía

Desde los tiempos más remotos ha existido cierto paralelismo entre los inventos que tienen por base la palabra y la representación exacta y duradera de la imagen.

En un principio, el hombre, no podía conservar la figura de sus semejantes y la de sí propia, más que en la imaginación; en el espejo más o menos infiel que suscitaba el recuerdo. Y así también las palabras se perdían para siempre una vez moduladas sin que encontrasen tornavoz adecuado que las repitiese. Mas ya en tiempos antiquísimos, nuestros antepasados comprenden la necesidad apremiante de retener con algo más duradero que la memoria, que muere con el hombre, las palabras y las figuras a fin de que

aquellas puedan transmitirse a las futuras generaciones ideas y doctrinas, y estas puedan ser respetadas y veneradas en el curso de los siglos.

La palabra empieza por ser fijada y grabada con el «estilo» en tabletas de cera o barro y la figura es torpemente representada por dibujos en la pizarra y posteriormente en pergaminos, alguno de los cuales, como reliquia se conserva su hoy.

Y se suceden los años y los siglos en locesante carrera y el hombre desprecia las tabletas de cera depositando en el papel sus palabras escritas.

Gutenberg nos enseña, con su invento, la manera de multiplicar velozmente y con el mínimo esfuerzo una misma palabra y esta vuela envuelta en papel por los ámbitos del mundo. Durante este tiempo se pose de manifestar la condición importante de las sales argentícas de ennegrecer al contacto de la luz y nace de ahí la fotografía que nos permite contemplar las imágenes de nuestros abuelos, en estos retratos que amarillan ya por la acción ininterumpida de los años.

Mas el espíritu humano en su afán creciente de alcanzar la Verdad de las cosas no que la satisfacción de sus inventos, y se da cuenta de lo ficticio de la palabra escrita y de la fotografía adinámica e inmóvil, y no descansa hasta que la inteligencia de Edison logra inscribir en un cilindro la palabra hablada con las flexibilidades y la suavidad de sus tonos; y las imágenes limpiamente esbozadas en una cinta de celuloide, logran, como por encanto, vencer su inercia y adquirir el don del movimiento, que es vida.

Los inventos basados en la palabra y la fotografía siguen desde este punto de vista los mismos derroteros.

Pero la palabra pudo adelgazar, alargarse y circular velozmente por un hilo de cobre. Y aún este le molesta robándole libertad, pues le obliga a seguir una ruta fija, y los genios de Heriz, Marconi y Fleming, por lo mismo que grandes libertadores, emancipan a la palabra de este yugo del camino forzado, y al «emitir» desde sus gabinetes de estudio por las «etereas salas» pudiendo ser recibida en sencillos receptores «de lámpara» que representan con maravillosa nitidez las palabras y sonidos emitidos en radios extensísimos. La telefonía sin hilos o por mejor decir la radiotelefonía es un hecho; y el monopolio del «broadcasting» está al alcance de cualquier entidad o Compañía.

Y hoy los cerebros de los grandes hombres titubean, dudan, vacilan para hacer con la fotografía lo mismo que hicieron con la palabra.

De momento manjaría a través de hilos a grandes distancias, ¡ese precioso hilo de estas, para que las imágenes puedan volar libres, sin trabas, a su antojo.

Y sus esfuerzos se van viendo favorecidos.

La fotografía a distancia va pasando de la utopía a la realidad, gracias a las propiedades de un metaloide, el selenio, descubierta ya por Berzelio que conduce la electricidad, con la particularidad feliz de ser tanto más permeable a ella cuanto más intensa sea la luz que sobre él obre.

El «fotógrafo» de Graham Bell

Jabones Viuda de Ferré

(Marca SAN MARTIN)

Más de cien años de éxito son la mayor garantía de su superioridad no igualada CLASES GARANTIZADAS DE PURO COCO

EN BARRAS Y TROZOS DE BARRA



EN PASTILLAS DE 1/2 KILO Y 1/4 DE KILO

Exigirlo en todos los establecimientos al por mayor y detall Representante exclusivo: Isidro Tegeador, Vera, 18.—CASTELLÓN

que permite transcribir sonidos salientes de la acción eficaz de los rayos luminosos se fundaba así mismo en esta propiedad.

El selenio es sin duda alguna el material destinado para construir el timón que ha de guiar nuestras imágenes para que en pocos segundos puedan ser vistas y comentadas por nuestros antepasados.

¡Tanto puede la inteligencia humana!

M. SALES VAZQUEZ
Cuevas Agosto 1923.

Nueva biblioteca

Dirigida por don Pedro Guirao' catedrático de filosofía en el Instituto de Castellón, se ha creado una nueva biblioteca que se propone publicar una selección de las obras más eminentes acerca de Teosofía, ocultismo, magia y, en general, de la ciencia secreta que constituyó el alma del Oriente en los tiempos de su esplendor y que desapareció con el triunfo de la civilización europea.

De algunos años a esta parte, se han hecho meritosísimos trabajos para desenterrar todo ese caudal de ciencia perdida, pero la mayor parte de esas investigaciones han sido y son patrimonio de algunos eruditos y no han trascendido al gran público. A la señora Blavatsky corresponde la gloria de haber sido uno de los primeros patrones de esas investigaciones y de haber conseguido interesar en sus trabajos a un núcleo considerable de gentes. La pujanza cada vez mayor de la sociedad Teosófica es buena prueba de ello.

De ahí que haya surgido en estos últimos años multitud de literatura teosófica que se limita por lo general a comentar las obras de la señora Blavatsky. Estos nos ha llevado a considerar la conveniencia de hacer asequible al gran público el tesoro completo de la secreta ciencia oriental, de la cual se está descorriendo paulatinamente el velo del misterio en que hasta ahora estaba encerrada. Se ve que todas las religiones y todas las filosofías no

han hecho más que exponer doctrinas que broteron de fondo de las pirámides del antiguo Egipto, doctrinas que los mismos sacerdotes egipcios—que eran sus depositarios— se guardaban muy bien de revelar por completo, limitándose a dar veladas referencias de ellas.

El budhismo, el confucianismo, el mahometismo y el cristianismo no hicieron sino sacar materiales de esa ciencia egipcia, si bien cada una de esas religiones arreglaban las cosas a su manera. Hasta que en la Edad Media hubo un resurgimiento del gusto por la ciencia oculta: pero ese resurgimiento fué shugado por la Inquisición, utilizando procedimientos de violencia.

Nos ha parecido necesario poner al frente de esta biblioteca de Orientalismo y Teosofía a persona de autoridad en esas cuestiones, y a este efecto, utilizamos los conocimientos del señor Guirao, catedrático de filosofía en el Instituto de Castellón y persona que se ha dedicado desde muchos años a estudios de filosofía oriental, según tiene acreditado en varias publicaciones de su índole.

Los teosófos encontrarán en nuestra biblioteca multitud de obras netamente teosóficas, junto con otras que completan las meritosísimas investigaciones de la señora Blavatsky, y los aficionados a la divina ciencia oriental encontrarán aquí las mejores obras que aquellas perdidas civilizaciones nos han dejado.

Asociación Castellonense de Caridad
Parte diario del Comedor

| | |
|-----------------------------------|-----|
| Comida de ayer.—Olla de la Plaza. | |
| A inscriptos | 122 |
| A no ídem | 00 |
| A transeúntes | 12 |
| A 12 niños media ración | 3 |
| Total | 137 |
| Cena de ayer.—Patatas con carne. | |
| A inscriptos | 107 |
| A no ídem | 00 |
| A transeúntes | 6 |
| A 6 niños media ración | 3 |
| Total | 116 |

PAGINAS SELECTAS

Nacimiento del Sol

Entonces la luz, como viene después de las tinieblas y se halla como después de haber sido perdida, parece ser otra cosa y hiera el corazón del hombre con una alegría, y la vista del cielo entonces y el colorear de las nubes, y el descubrirse la aurora (que no sin causa los poetas la coronan de rosas), y el aparecer la hermosura del sol, es una cosa bellísima. Pues el cantar de las aves, ¿qué duda hay sino que suena entonces más dulcemente? ¡Y las flores y las yerbas y el campo todo, que despierte de sí un tesoro de olor? Y como cuando entra el rey de nuevo en alguna ciudad, se adereza y hermosa toda ella, y los ciudadanos hacen entonces plaza y como alarde de sus mejores riquezas, así los animales y la tierra y el aire, y todos los elementos, a la venida del sol se alegran, y como para recibirle se hermosean y mejoran, y pone en público cada uno sus bienes. Y como los curiosos suele poner cuidado y trabajo por ver semejantes recibimientos, así los hombres concurridos y cuerdos, aun por solo el gusto, no han de perder esta fiesta que hace toda la naturaleza al sol por las mañanas. Porque no es gusto de un solo sentido, sino general contentamiento de todos porque la vista se deleita con el nacer de la luz, y con la figura del aire, y con el variar de las nubes; a los oídos las aves hacen agradable armonía; para el oler, el olor que en aquella sazón el campo y las hierbas despiden de sí es olor suavísimo. Pues el frescor del aire de entonces, templado con gran deleite el humor calentado con el sueño, y crla salud y la vida las tristezas del corazón; y no sé en que manera le despierta a pensamientos divinos antes que se ahoguen en los negocios del día.

FRAY LUIS DE LEÓN
(De La perfecta casada)

DE HIGIENE Y BELLEZA

Las niñas de los pies

Hay un principio conocido en física, que dice que el contenido ha de ser siempre mayor que el contenido.

Este axioma es verdad estroica, pero las mujeres se han encargado de que no lo sea en la práctica y han conseguido someter a su capricho las leyes naturales. Un ejemplo de lo que decimos lo tenemos en la facilidad con que han apañado los pies en un estado evidentemente más pequeño que ellos.

Esta comprensión científica prueba que los tejidos humanos son de muy buena pasta.

Sin embargo, su paciencia tiene un límite, y cuando reaccionan producen toda clase de enfermedades.

Entre las más frecuentes aminoraremos las durezas, los callos, las uñas introducidas en la carne.

Vamos a hablar de esta última afección.

Por efecto de la enorme presión del calzado, la carne resaca la uña por los costados, y ésta, al crecer, penetra en las partes blandas que la rodean y determina una ulceración, tanto más dolorosa cuanto que está mantenida constantemente por el contacto cortante de la substancia córnea.

Lo primero que hace falta para evitar la uña encarnada es llevar calzado holgado. Además, el corte de la uña debe practicarse con frecuencia y cuidado, y no en el dedo, como suele ser costumbre, sino en cuadrado.

Si la uña tiene tendencia a introducirse en la carne, inmediatamente el borde corriendo a introducir en él un trocito de algodón. Esta precaución permite a la uña crecer por encima de la carne sin penetrar en ella.

La herida se curará diariamente un toque con un poco de algodón mojado en una solución de cloruro de aluminio. Este procedimiento es tan preciso que el algodón que todo lo posible y que no produce

NUM. SUELTO 10 Céntimos

NO XXXI

FUN

Lo

¡Pue

Gran repertorio en Los discos Cambio de discos Salva

Ru ANTIGUA

vapor espa

SALIDAS

También admiten FLETES en Barce

informes en Barce

Leche

Leche